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42001 0695500 Max Gas 170 - 250 PIP AB

Ecoflam

CARATTERISTICHE OPERATIVE
Modello : Max Gas 170 -250 Categoria gas
G20 G25 G31 G30

Pressione massima* mbar 360 360 360 360
Pressione minima* mbar 16 16 30 30
Combustibile gas P.C.I. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Modello : Max Gas 170
Portata gas max. | 17,60 Nm’/h | 20,47 Nm’/h | 6,78 Nm’/h | 5,14 Nm’/h

min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm?h | 1,62 Nm?/h
Modello : Max Gas 250
Portata gas max. 24,14 Nm’/h | 28,19 Nm’/h | 9,29 Nm*/h | 7,06 Nm’/h

min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm?h | 1,62 Nm?/h

* : Le pressioni minima e massima effettiva dipendono dalla rampa gas abbinata al bruciatore. I valori sono riportati nel manuale rampe gas.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
Potenza termica max. kW 175 175 240 240
kcal/h 150.860 150.860 206.900 206.900
Potenza termica min. KW 55 55 55 55
kcal/h 47.410 47.410 47.410 47.410
Categoria gas : AT lw, lase BE lems, lsp DE l2¢, lsep DK lw, lase SE lw, s
ES l2w, lsp Fl low, lsem FR l2er, lsep GB b lwee NL loL, lsep
GR Iy lser IE lon, lsem IT low, lsem PT low, lsem
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

DIMENSIONI D’INGOMBRO
MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
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MODELLO A B C D D1 E F G I L M N (@) P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 MS8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
D = TESTA CORTA D1= TESTA LUNGA

CAMERA DI COMBUSTIONE
+0 d=084 I bruciatori sono stati omologati in camere di
30 .
a=0,7,~" combustione secondo le norme EN 676.
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(a) =>kW d = diametro camera di combustione
AVVIAMENTO DEL BRUCIATORE
CONTROLLI PRELIMINARI

Prima di avviare il bruciatore effettuare i seguenti controlli : - Tipo di gas e pressione di alimentazione - Valvole gas
chiuse. - La tenuta dei raccordi - Sfiato tubazione gas e controllo pressione entrata - Il cablaggio conforme allo schema e
fase e neutro rispettati - Lapertura del termostato caldaia ferma il bruciatore - La tenuta del focolare della caldaia per
evitare 'entrata di aria - La tenuta del raccordo camino-caldaia - Condizioni del camino ( stagno, non ostruito,....... ). Se
tutte queste condizioni sono soddisfatte avviare il bruciatore. Lapparecchiatura di controllo avvia il motore per effettua-
re ilprelavaggio della camera di combustione. Durante questo periodo di prelavaggio (circa 30 secondi), 'apparecchiatu-
ra controlla che la pressione dell’aria sia corretta tramite il pressostato aria. Al termine, da tensione al trasformatore e
apre le valvole del gas. La formazione della flamma deve avvenire e stabilizzare entro 3 secondi, che ¢ il tempo di sicurez-
za dell’apparecchiatura. Controllare visivamente la fiamma prima di inserire qualsiasi strumento di controllo nel cami-
no. Regolare e controllare al contatore la portata di gas necessaria alla caldaia. Adeguare alla portata del gas la portata
dell’aria per una corretta combustione.

CONSIGLI IMPORTANTI
Tutti gli organi regolabili devono essere fissati dall’installatore dopo le regolazioni. Ad ogni regolazione controllate la
combustione al camino. I valori di CO: devono essere circa 9,7(G20) 9,6(G25) 11,7(G30) 11,7(G31) ed il CO inferiore
a’75 ppm.
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42001 0695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB ECOflam

Regolazione della portata gas all’accensione per i bruciatori MAX GAS 170-250

La portata termica all’accensione per questi bruciatori deve essere inferiore a 120 kW oppure al rapporto tra la portata termica
nominale ed il tempo di sicurezza dell’apparecchiatura (il tempo di accensione ¢ assunto pari al tempo di sicurezza, cio¢ 3 secondi).
La regolazione della portata termica all’accensione ¢ effettuata dal costruttore, tuttavia, se si rendesse necessario intervenire su tale
regolazione, occorrera procedere nel modo seguente: - verificare che la portata termica del bruciatore, funzionante a pieno regime,
sia quella corretta. - A bruciatore spento, scollegare il cavo di rivelazione fiamma dal relativo elettrodo, in modo da causare la chiu-
sura automatica della valvola gas all’accensione, dopo il tempo di sicurezza. - Effettuare una lettura del contatore gas. - Accendere il
bruciatore ed attendere che vada in blocco dopo la ripetizione del ciclo di accensione. - Effettuare una seconda lettura del contatore
ed annotare il numero di litri erogati. - La portata termica, in kW, erogata all’accensione sara uguale al rapporto, tra il numero di
litri erogati ed il tempo di sicurezza, moltiplicato per il fattore F (in funzione del tipo di gas utilizzato) riportato dalla tabella a lato.
Se il valore, cosi ottenuto, ¢ superiore a 120 kW bisognera ridurre la portata iniziale della valvola del gas. Alla fine, ricollegare il
cavo di rivelazione fiamma al relativo elettrodo.

GAS F
G20 (metano) | 34,02

NOTA: nel caso in cui, a causa del tipo di visore del contatore, la misurazione dei litri di gas ero-
gati fosse difficoltosa, ¢ possibile ripetere pitt volte, in sequenza, la procedura descritta precedente-
mente, in modo tale da totalizzare un volume di gas significativo. In tal caso, la portata termica

G25 - all’accensione si otterrd moltiplicando il rapporto, tra il totale del numero di litri erogati ed il
G30 (butano) 116 | numero di tempi di sicurezza cumulati (ciot il valore del tempo di sicurezza moltiplicato per il
G31 (propano) 88 numero delle accensioni), per il fattore F. Si vedano i seguenti esempi:

Esempio A : Bruciatore MAX GAS 170, a metano; portata termica nom. di 175 kW; tempo di
sicurezza di 3 secondi; si eseguono 4 accensioni in sequenza, per un totale di 41 [ erogati. La portata termica all’accensione, in kW,

sara: 41/(3x4)x34,02 = 116 kW e, quindi, corretta essendo inferiore a 120 k'W.

CALCOLO DELLA PORTATA DI FUNZIONAMENTO DEL BRUCIATORE

e = Litri di gas

Per calcolare la portata di funzionamento, in kW, del bruciatore, procedere nel modo seguente: s = Tempo in secondi
- Controllare al contatore la quantita di litri erogati e la durata, in secondi, della lettura, quindi G20 = 34,02
procedere al calcolo della portata secondo la seguente formula: ey f- kW £ G25=129,25
S G30=116
G31 =288

REGOLAZIONE PRESSOSTATO ARIA

Il pressostato aria deve essere regolato in modo che una insufficiente portata aria non faccia
superare il valore di CO a 1% in volume. Dopo aver regolato la portata del gas e attenuto una
combustione ottimale

(CO:=9,5 + 9,8% e CO inferiore a 75 ppm), bisogna regolare il pressostato aria. Togliere il
coperchio; durante il funzionamento del bruciatore coprire progressivamente 'aspirazione
dell’aria con un cartone in modo da ottenere un valore di CO:= 10,8 (G 20 - G 25),13 (G 30
- G 31) e un CO inferiore a 5.000 ppm.

Regolare il pressostato dell’aria fino all’arresto del bruciatore. Togliere il cartone dall’aspirazio-
ne dell’aria e fare ripartire il bruciatore. Rimettere quindi il coperchio.

REGOLAZIONE PRESSOSTATO GAS
Regolare il pressostato ad una pressione del 50% della pressione nominale
del gas utilizzato.

PRESSIONE NOMINALE : G 20 = 20 mbar

G 25 = 25 mbar
G 30 = 29 mbar
G 31 = 37 mbar

SISTEMA DI RILEVAZIONE FIAMMA (SIEMENS LGB 21/LGB 22)

Termostato RIRRRRERN NN RARRE RN RN R AR AR A RN NN N AR AR RN NN NN ARRR AR AR RA R

Motore
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ECO"Iam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

REGOLAZIONE ARIA Max Gas 170-250 P REGOLAZIONE TESTA DI COMBUSTIONE

Per regolare la portata d’aria agire sulla vite A secondo le
necessita. Girando in senso antiorario la portata aumenta;
in senso orario diminuisce. Nota: vite B non utilizzata.

SERVOCOMANDO ARIA SIEMENS SQN 31 151A2700

Togliere il coperchio per accedere alle camme di regolazione. Lo sposta-
mento delle camme va effettuato con l'ausilio dell’apposita chiavetta in
dotazione. Descrizione :

I - Camma di regolazione posizione di apertura in 2° flamma
(potenza max.)

IT - Camma di regolazione della posizione serranda allo spegnimento
(chiusura)

III- Camma di regolazione posizione di apertura in 1° flamma
(potenza min.)

V - Camma non usata.

LEVA DI BLOCCO

CONTROLLO SISTEMA DI RILEVAZIONE FIAMMA
min. 3 yA 1

[ TTTTTTTT]
N \ I / 7 E’
\ SIEMENS
______ m LGB 21 /LGB 22

A bruciatore spento inserire un microamperometro in corrente continua e scala 0+50 o0 0+100 pA.
Con il bruciatore in funzione, e regolato correttamente, il valore letto dovra essere stabile e mai inferiore a 3 pA (LGB
21/22) .
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POSIZIONE ELETTRODI
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ELETTRODO DI
ACCENSIONE

ELETTRODO DI
RIVELAZIONE

Sez. A-A

MONTAGGIO DEL BRUCIATORE

POSIZIONI PER MANUTENZIONE
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MANUTENZIONE

CONTROLLO ANNUALE

Il controllo periodico del bruciatore (testa di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere effettuato da personale autorizzato
una o due volte all’anno a secondo dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la manutenzione del bruciatore ¢ consigliabile verificare lo stato generale del brucia-
tore e seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la spina)

- Chiudere il rubinetto di intercettazione gas

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire la ventola e 'aspirazione dell’aria

- Pulire la testa di combustione e controllare la posizione degli elettrodi

- Rimontare i pezzi

- Verificare la tenuta dei raccordi gas

- Verificare il camino

- Far ripartire il bruciatore

- Controllare i parametri della combustione

CO: =9,7(G 20); 9,6(G 25); 11,7(G 30); 11,7(G 31),(CO = inferiore a 75 ppm)

PRIMA DI OGNI INTERVENTO CONTROLLARE :

- Che ci sia corrente elettrica nell'impianto e il bruciatore collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il rubinetto di intercettazione del gas aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolarmente collegati.

Se tutte queste condizioni sono soddisfatte , far partire il bruciatore premendo il pulsante di sblocco.
Controllare il ciclo del bruciatore.

IL BRUCIATORE NON SI AVVIA :

- Controllare I'interruttore, i termostati, il motore, pressione gas.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E AL TERMINE DEL CICLO VA IN BLOCCO :
- Controllare la pressione dell’aria e la ventola.

- Controllare il pressostato aria.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E NON ACCENDE :
- Verificare il montaggio e la posizione degli elettrodi.

- Verificare il cavo di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO IL TEMPO DI SICUREZZA VA IN BLOCCO :
- Controllare fase e neutro che siano collegati correttamente.

- Controllare I'elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di rivelazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rivelazione.

- Controllare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO QUALCHE MINUTO DI FUNZIONAMENTO VA IN BLOCCO :
- Controllare il regolatore di pressione e il filtro gas.
- Controllare la pressione del gas con un manometro.

- Controllare il valore di rivelazione (min 3 pA).



420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

Ecoflam

OPERATING FEATURES
Models : Max Gas 170 -250 Gas family
G20 G25 G31 G30

Max. gas pressure* mbar 360 360 362 360
Min. gas pressure* mbar 16 16 30 30
Fuel L.C.V. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Model : Max Gas 170
Portata gas max. 17,60 Nm?*/h | 20,47 Nm*/h | 6,78 Nm’/h | 5,14 Nm’h

min 5,53 Nm’/h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm’/h | 1,62 Nm’h
Model : Max Gas 250
Gas flow rate max. | 24,14 Nm’/h | 28,19 Nm’/h | 9,29 Nm’/h 7,06 Nm*/h

min. 5,53 Nm’/h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm’/h | 1,62 Nm’h

* : Minimum/maximum gas inlet pressures depend by the gas train matched to the burner. The values are written on the gas trains manual.

TECHNICAL DATA

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
Termal power max. kW 175 175 240 240
kcal/h 150.860 150.860 206.900 206.900
Termal power min. kW 55 55 55 55
kcal/h 47.410 47.410 47.410 47.410
Gas family : AT l2w, lssre BE PN £ DE | P EET DK l2w, lssre SE l2w, lase
ES I, lap FI l2n, lsep FR lgr, lsep GB b e NL lot, lsep
GR low, lsem IE low, lsem IT l2n, lsem PT lon, lsem
WORKING FIELDS
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

OVERALL DIMENSIONS
MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
A D-D1 E
B C
Pl

N A ©

|

e \

MODEL A B C D D1 E F G I L M N @) P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
D = SHORT HEAD D1= LONG HEAD

Installation must be carried out in compliance with the local provisions

4,0 T[] 4024 The burners have been certified in combustion
s 30 4=0,, / chambers according to EN 676 standards.
2 20 o~ dl Consult the burner manufacturer if the combu-
§ ;/'/ stion chamber of the boiler in which the burner
S 40 =0,5, " is to be installed has smaller dimensions.
o //
8 >
£
< 0,6 =0,4
S 05 -
5 04 -
g |l _Aa03 . : :
2 037 i Linstallazione deve essere fatta in
] = gl . . . . . .
_ﬁ] 02 conformita alle disposizioni locali.
o
= 0,1

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(a) =>kW d = diamétre chambre de combustion

STARTING-UP THE BURNER
PRELIMINARY CHECKS

Before starting up the boiler check the following: - gas type and feed pressure; - gas valves closed; - the seals in the pipe
fittings; - gas pipe breather and input pressure; - that the cable complies with the diagram and the phase and neutral
wires correspond; - that the burner shuts down when the boiler thermostat opens; - the seal of the boiler furnace which
prevents air from entering; - the seal on the flue-boiler pipe fitting; - the condition of the flue (sealed, free from blocka-
ge, etc ). If all these conditions are present, start the burner. The control device starts the motor to carry out prewashing
of the combustion chamber. During this prewash period (about 30 seconds) the device checks that air pressure is correct
via the air pressure switch. At the end, it supplies power to the transformer and opens the gas valves. The flame must be
lit and stabilize within 3 seconds, which is the device's safety time limit. Check to ensure the flame is lit before placing
any control instrument in the flue. Adjust and check the gas flow necessary for the boiler at the meter. Adjust the air
flow according to the gas flow to obtain correct combustion.

IMPORTANT ADVICE
All adjustable parts must be fixed by the installer after making adjustments. Check flue combustion after each adjusti-
ment. The CO: values must be approx. 9.7 (G20) 9.6 (G25) 11.7 (G30) 11.7 (G31) axld the CO must be less than 75



20010695500 M Gas 170 - 250 PIP A Ecoflam

Adjusting the gas flow rate at the ignition for burners MAX GAS 170-250

The thermal power at the ignition, for such a burners, must be smaller than 120 kW or else than the ratio between the
rated thermal power and control box’s safety time (ignition time is assumed equal to safety time, i.e. 3 seconds). The
adjustment of thermal power at the ignition is made by the manufacturer, anyhow, should it be necessary to intervene
on such an adjustment, proceed as follows: - check that the thermal power of the burner at full running is the correct
GAS F one. - With the burner switched off, disconnect the flame detection cable from relevant
G20 (nat.gas) 34.02 electrode, so as to make the valve to automatically shut off at the ignition, after the
.gas , . . .
G25 i safe’ty time. - Make a readmg on the gas meter. - Start the burner and wait for th.e bur-
ner’s lock out, after the repetition of the ignition sequence. - Make a second reading on
G30 (buthane) _ the meter, and note the number of delivered litres. - The delivered thermal power, at
G31 (P rop ane) 88 the ignition, will then be equal to the ratio, between the delivered litres and the safety
time, multiplied by the F factor (as function of the type of gas used) read on the table at the side. If the value thus
obtained is higher than 120 kW it shall be necessary to reduce the gas valve’s initial flow rate. At the end, reconnect the
flame detection cable to its relevant electrode. NOTE: should it be difficult to measure the quantity of delivered litres
of gas, due to the particular meter’s dial, it is possible to repeat, sequentially, the above steps many times, so as to reach
a significant amount of gas volume. In such a case, the thermal power at the ignition shall be obtained by multiplying
the ratio, between the amount of delivered litres and the number of cumulated safety times (i.e. the value of the safety
time multiplied by the number of ignitions) by the F factor. See the following examples: Example A: MAX GAS 170
burner, nat. gas; rated thermal power of 175 kW safety time of 3 secs; a sequence of 4 ignitions is made, for a total
amount of 41 delivered litres. The thermal power at the ignition, in kW, shall be: 41/(3x4)x34,02 = 116 kW and the-
refore correct, being smaller than 120 kW.

CALCULATION OF WORKING OUTPUT OF THE BURNER

To calculate the burner’s working output, in kW, proceed as follows: € = Litres of gas
- Check at the meter the quantity of supplied litres and the duration, in seconds, of the s = Time in seconds
reading, then calculate the burner’s output through the following formula: G20 = 34.02
G25 = 29,25
e _ P
— xR B a0 16
G31 = 88

ADJUSTING THE AIR PRESSURE SWITCH

The air pressure switch must be adjusted so that an insufficient air flow does not allow
the CO value to exceed 1% in volume. After having adjusted the gas flow and obtained
optimum combustion (CO: = 9.5 to 9.8% and a CO value of less than 75 ppm), the air
pressure switch must be adjusted. Remove the cover with the burner operating, cover the
air intake progressively with a piece of cardboard to obtain a value of CO: = 10.8 (G20-
G25)> 13 (G30-G31) and a CO value of less than 5,000 ppm. Adjust the air pressure
switch until the burner shuts down. Remove the cardboard from the air intake and start
up the burner again. Replace the cover.

ADJUSTING THE GAS PRESSURE SWITCH
Adjust the pressure switch to 50% of the rated pressure of the gas used.
RARED PRESSURE: G 20 = 20 mbar G 25 = 25 mbar

G 30 =29 mbar G 31 = 37 mbar

(SIEMENS LGB 21/LGB 22) UP CYCLE

Thermostat RN RRRRRRRARRRRRRRR AR AR AR AR AR AR AR AR AR R

motor

Air pressure switch [ OO O OO

Transformer [

|
Gas valve ‘

Flame [T T T

=30s 3s

fou

05s_ | |4

Necessary input signal [T
output signal of the device n—
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=\
AIR ADJUSTMENT Max Gas 170-250 P SETTING THE FIRING HEAD -

To adjust air flow, turn the screw A as required. To redu-
ce output, turn screw clockwise, to increase it turn screw
counterclockwise. Note: screw B not used.

SIEMENS SQN 30 151A2700 AIR DAMPER MOTOR

Remove cover to gain access to the adjusting cams. The cams are to be

adjusted through the suitable key provided for. Description:

I - Limit switch for air damper “High Flame” position adjustment
(Max. power)

II - Limit switch for the air damper position at burner’s shut down

III - Limit switch for air damper “Low Flame” position adjustment
(Min. power)

V - Limit switch not used.

MANUAL RELEASE
SWITCH

FLAME DETECTION SYSTEM CHECK

min. 3 yA 1
JINRNNENEN
AN \ I / 7 L“
N\ SIEMENS
______ m LGB 21 /LGB 22

With the burner switched off, connect a DC microammeter with a 0+50 or 0+100 pA dial. When the burner is run-
ning, and is properly adjusted, the value read must be steady and never be smaller than 3 pA (LGB 21/22).
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Sez. A-A
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ELECTRODE

TUBE DISASSEMBLY
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MAINTENANCE

YEARLY INSPECTION

Periodic inspection of the burner (combustion head, electrodes, etc.) must be carried out by authorised personnel once
or twice a year, depending of use. Before carrying out maintenance inspection on the burner, it is advisable to check its
general condition and carry out the following operations:

- Disconnect the burner from the power supply (remove the plug).

- Close the gas cock.

- Remove the burner cover, clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check the position of the electrodes.

- Re-assemble the parts.

- Check the seal on the gas pipe fittings.

- Check the flue.

- Restart the burner.

- Check the combustion parameters (CO: = 9.5 to 9.8),(CO = less than 75 ppm)

BEFORE EACH INTERVENTION CHECK;

- That the system is supplied with power and the burner connected.
- That the gas pressure is correct and the gas cock open.

- That the control systems are correctly connected.

If all these conditions are present, start the burner by pressing the release button. Check the burner cycle.

THE BURNER WILL NOT START;

- Check the switch, thermostats, motor, gas pressure.

THE BURNER PREVENTILATES AND LOCKS AT THE END OF THE CYCLE:
- Check the air pressure and fan.

- Check the air pressure switch.

THE BURNER PREVENTILATES AND WILL NOT IGNITE:
- Check the assembly and position of electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety devices.
THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER THE SAFETY TIME LIMIT:

- Check that the phase and neutral wires are correctly connected.

- Check the gas electrovalves.

- Check the position of the detection electrode and its connection.
- Check the detection electrode.

- Check the safety devices.

THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER RUNNING FOR A FEW MINUTES.
- Check the pressure regulator and the gas filter.

- Check the gas pressure with an ammeter.

- Check the detection value (min 3 pA Siemens).
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420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

CARACTERISTIQUES OPERATIONNELLES
Modele : Max Gas 170 -250 Famille du gaz
G20 G25 G31 G30

Pression max. mbar 360 360 360 360
Pression min. mbar 16 16 30 30
Combustible gaz P.C.I. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Modele : Max Gas 170
Débit gaz max. 17,60 Nm?/h | 20,47 Nm*/h | 6,78 Nm*h | 5,14 Nm?/h

min 5,53 Nm*h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm?h | 1,62 Nm?/h
Modello : Max Gas 250
Débit gaz max. 24,14 Nm’/h | 28,19 Nm’/h | 9,29 Nm’/h | 7,06 Nm?/h

min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm?h | 1,62 Nm?/h

* : Les pressions minimum et maximum effectives dépendent de la rampe gaz associée au briileur. Les valeurs sont reportées dans le manuel

rampes gaz.

CARACTERISTIQUES DU BRULEUR

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
Puissance thermique max. kW 175 175 240 240
kcal/h 150.860 150.860 206.900 206.900
Puissance thermique min. kW 55 55 55 55
kcal/h 47.410 47.410 47.410 47.410
Famille du gaz: AT l2n, lsep BE lem)s, lap DE | DY TV DK lon, lsep SE lon, lsep
ES IZHY I3P FI IZH, I3B/P FR IZEr, I3B/P GB IZH, I3B/P NL IZL, ISB/P
GR IZH, ISB/P IE I2H, I3B/P IT IZH, ISB/P PT IZH, ISB/P
COURBE DE TRAVAIL
mbar ¢

| MAXGAS170P | -

Contrepression en chambre de combustion

T
kcal/h
100 125 150 175 200 225 % 1000
T T T T T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 kW
Puissance
mbar @
5

250

31 MAX GAS

PAB/PR|

i 0 0 Wt

Contrepression en chambre de combustion

2
1
0 T ‘
25 50 75 100 125 150 175 200 225 keal/h
! x 1000
T T T T T T T T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 kW
Puissance
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT -
FR
MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
A D-D1 E
B C
<

—1°-

|
R
==
T
I
|
F
Il
il
\
i

. . ©
4
&%ﬂw '
MODELE A B C D D1 E F G I L M N o P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
D = TETE COURTE D1= TETE LONGUE

LCINSTALLATION DOIT ETRE FAIT SELOM LES DISPOSITIONS LOCALIES.

40 d=04.4 Les bruleurs sont ete homologues dans la cham-
g 30 ako7] // bre de combustion selon les normes EN 676. Si
2 20 e pad le dimensions de la chambre de combustion de la
5 e cHaudiere, dans la quelle il faut installer le bru-
g o d=05 e leur,est plus petite i | faut consulter le construc-
é L teur du bruleur.
g o6 — o Ta=04
S 05
3 04 /,//
é 0,3 T [9:03
3 Td=0,225
foo2
e

0,1

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450
(a) => kW d = diametre cambre di combustion
DEMARRAGE DU BRULEUR
CONTROLES PRELIMINAIRES

Avant de faire démarrer le brileur, effectuer les controles suivants:

* Type de gaz et pression d’alimentation.® Soupapes gaz fermées.® Etanchéité des raccords.® Purge canalisation gaz et
controle pression a 'entrée. ® Que le ciblage soit conforme au schéma et que la phase et le neutre soient respectés.® Que
Pouverture du thermostat chaudiere arréte le braleur.e Létanchéité du foyer de la chaudiere pour éviter 'entrée dair. ©
Létanchéité du raccord cheminée/ chaudiére.® Les conditions de la cheminée (étanche, non bouchée, ...). Si toutes ces
conditions sont remplies, faire démarrer le brileur.

Le boitier de contréle fait démarrer le moteur pour effectuer le prélavage de la chambre de combustion. Durant ce
temps de prélavage (environ 30 secondes), le boitier contréle que la pression de I'air soit correcte a I'aide du pressostat
air. A la fin de cette opération, il donne du courant au transformateur et ouvre les soupapes gaz. La flamme doit se for-
mer et se stabiliser en 3 secondes, qui correspond au temps de sécurité de 'appareil. Controler la flamme de fagon
visuelle avant d’installer un instrument de contréle quelconque dans la cheminée.Régler et contréler le débit de gaz
nécessaire a la chaudiére sur le compteur. Adapter le débit d’air au débit du gaz pour une combustion correcte.

CONSEILS IMPORTANTS: Tous les organes réglables doivent étre fixés par I'installateur apres les réglages.
Contrdler la combustion dans la cheminée a chaque réglage.

Les valeurs de CO: doivent étre d’environ 9,7 (G20) - 9,6 (G25) - 11,7 (G30) - 11,7 (G31) et le CO doit étre inférieur
a’75 p.p.m.
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420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

en Régulation de la portée thermique a I'allumage pour les brileurs MAX GAS 170-250
-La portée thermique a I'allumage pour ces brileurs doit étre inférieure 4 120 kW ou bien au rapport entre la portée

thermique nominale et le temps de sécurité du coffret de sécurité (le temps d’allumage étant assumé égale au temps de
sécurité, a savoir 3 secondes). La régulation de la portée thermique a I'allumage est faite par le fabricant de toute fagon,
s'il flit nécessaire intervenir sur cette régulation il faudra proceder de la maniere suivante: - vérifier que la portée thermi-
que du braleur fonctionnant a plein régime soit celle correcte. - Avec le briileur éteint, débrancher le cible de détection
de flamme de son électrode, de fagon a provoquer la fermeture automatique de la vanne gaz a 'allumage, apres le temps
de sécurité. - Effectuer une lecture du compteur gaz. - Allumer le brilleur et attendre qu'il se met en sécurité apres la
répétition de la séquence d’allumage. - Effectuer une deuxieme lecture au compteur et noter le numéro des litres de gaz
débités. - La portée thermique a 'allumage, en kW, sera égale au rapport, entre le numéro de litres débités et le temps
de sécurité, multiplié par le facteur F (en fonction du type de gaz) indiqué par le tableau a coté. Si la valeur, ainsi obte-

GAZ

F

G20 (gaz nat.) |34,02

G25

29,25

G30 (butane)

G31 (propane) 88

nue, est supérieure a 120 kW il faudra réduire la portée initiale de la vanne gaz. A la fin,
rébrancher le cible de détection de flamme a son électrode. NOTE: si parfois, a cause du
type d’afficheur du compteur, la mensuration des litres de gaz débités fat difficile, il sera
possible de répéter sequentiellement, a plusieures reprises, 'opération susdite, de facon 2
totaliser un volume de gaz significatif. Dans ce cas, la portée thermique a I'allumage sera
obtenue en multipliant le rapport, entre le total du numéro des litres débités et le numé-
ro des temps de sécurité (a savoir, la valeur du temps de sécurité multiplié par le numéro des allumages) par le facteur E
Voir aux exemples suivants: Exemple A : Brilleur MAX GAS 170, gaz nat.; portée thermique nominale 175 kW; temps
de sécurité de 3 secondes; on effectue 4 allumages en séquence, pour un total de 41 I débités. La portée thermique a
Iallumage, en kW, sera: 41/(3x4)x34,02 = 116 kW. Dans ce cas, la portée initiale est correcte.

CALCUL DU DEBIT DE FONCTIONNEMENT DU BRULEUR

Pour calculer le débit de fonctionnement, en kW, du brileur, procéder de la maniere sui-
vante: - Vérifier au compteur la quantité de litres débités, ainsi

e = Litres de gaz

s = Temps en secondes

G20 = 34,02
que la durée de la lecture, ensuite procéder au calcul du débit | € x f- kW f g;g = i?’625
S =
G31 =88

par la formule suivante:

Le dispositif de surveillance d'air doit étre réglé de telle maniére qu'il interviene en cas d'insuffi-

sance d'air avant que la teneur en CO des gaz de combustion ne dépasse 1% en volume. Apres ’
le réglage du débit gaz et obtention d’une bonne hygi¢ne de combustion (CO: = 9,5+9,8 % e
CO inférieur & 75 ppm) il faut régler le pressostat d'air. Enlever le couvercle du pressostat.
Pendant la marche normale du braleur, couvrir l'aspiration d'air du brileur a l'aide d'una <
morceau de carton, progressivement de maniére a obtenir une valeur de CO: = 10,6 et le@@(

CO inférieur a2 10.000 ppm. Tourner progressivement le réglage du pressostat air jusqu'a
I'arrét du brtleur. Enlever le morceau de carton de l'aspiration d'air et faire redémarrer le brileur. Remettre

le couvercle.

Enlever le couvercle du pressostat. Pendant le fonctionnement du bréleur, mesurer la pression
sur le raccord du pressostat et fermer lentement la vanne d’arrét gaz jusqu’ a ce que la pression
mesurée tombe de 50%. Serrer le bouton de réglage jusqu'a I'arrét du briileur. Réouvrir la W

REGLAGE PRESSOSTAT AIR

&

REGLAGE PRESSOSTAT GAZ

vanne d’arrét. Remettre le couvercle. G 20 = 20 mbar G 25 = 25 mbar

G 30 = 29 mbar G 31 = 37 mbar
Thermostat iHHHHHH\HHHHHHHHHHHHH\HHHHHHHHHH\HH
Moteur

SYSTEME DETECTION DE FLAMME (SIEMENS & Transformateur -
STAEFA LGB 21/LGB 22) Vanne gaz
Flamme | 1
=30s o
B 0,5 s:

Pressostat air T T T T T T

Signal necessaire en entree

3s
[NINARRERERNNNNRRRED]

Signal en sortie de la coffret de securité
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

REGLAGE AIR PRIMAIRE Max Gas 170-250 P REGLAGE TETE DE COMBUSTION

Pour régler le débit d'air tourner la vis A selon la neces-
sit¢. En tournant a gauche, le débit augmente; en tour-
nant a droite diminue. Note: vis B non utilisé.

SERVOMOTEUR SIEMENS SQN 31 151A2700

Enlever le couvercle pour avoir acces aux cames de régulation.

La régulation des cames doit étre faite a I'aide de la clé en dotation.
Description:

I - Came de régulation de la position d’ouverture en 2me Allure
(Puissance max.).

IT - Came de régulation de la position du clapet de I'air a la coupure.

III - Came de régulation de la position d’ouverture en 1re Allure
(Puissance min.).

V - Came de régulation libre (non utilisé).

BOUTON DE
DEBRANCHEMENT

CONTROLE SYSTEME DETECTION DE FLAMME
min. 3 yA 1

I TTTTTTTT]
N \ I / 7 u
N\ SIEMENS
______ m LGB 21 /LGB 22

Avec le brileur éteint, brancher un microamperometre a courante continue et échelle 0+50 ou 0+100 pA. Avec le bri-

leur en fonction, et diment régulé, la valeur lue doit étre stable et ne jamais étre inférieure 2 3 pA (LGB 21/22).
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420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

POSITIONNEMENT DES ELECTRODES
SONDE DE
IONISATION

\HE.

Sez. A-A

ELECTRODE

D’ALLUMAGE

MONTAGE DU BRULEUR

DEMONTAGE DU GUEULARD
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

MAINTENANCE

CONTROLE ANNUEL:

Le contréle périodique du brileur (téte de combustion, électrodes etc.) doit étre fait, par des techniciens autorisés, une
ou deux fois par an, suivant les conditions d’utilisation. Avant de procéder avec les opérations d’entretien, il serait
souhaitable d’effectuer une vérification de I'état général du brileur de la maniére suivante:

- Débrancher le briileur du réseau.

- Fermer le robinet du gaz.

- Enlever le couvercle du brileur et nettoyer le ventilateur ainsi que le conduit d’aspiration d’air.
- Nettoyer la téte de combustion et vérifier la position des électrodes.

- Remonter le tout.

- Vérifier I'étanchéité des raccords gaz.

- Contrdler la cheminée.

- Redémarrer le brileur et en contrdler les parametres de combustion

(CO2 =9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G 31); CO inférieur a 75 ppm).

Avant de chaque intervention contréler:
3o . , . 5s . A . 7
Qu’il y soit courante électrique dans I'installation et que le brileur soit branché.
- Que la pression du gaz soit celle correcte et que le robinet du gaz soit ouvert.
- Que les dispositifs de contréle soient diiment branchés.
- Lorsque toutes ces conditions sont satisfaites, démarrer le bréileur en appuyant sur le bouton du réarmement de la

mise en sécurité, et en vérifier la séquence d’allumage.

BREVE GUIDE AU DEPANNAGE:

- Le brileur ne démarre pas:

contrdler I'interrupteur d’allumage, les thermostats, le moteur, la pression du gaz et le dispositif du contréle d’étanchéité
(sily en a).

- Le brilleur effectue le prébalayage mais se met en sécurité a la fin du cycle:
controler la pression de Iair, le ventilateur ainsi que le pressostat air.

- Le brileur effectue le prébalayage mais ne s’allume pas:
vérifier le montage et la position des électrodes, le cable d’allumage, le transformateur d’allumage, le coffret de sécurité
et les électrovannes du gaz.

- Le briileur s’allume mais se met en sécurité apres I'écoulement du temps de sécurité:
controler que la phase et le neutre soient diment connectés; contréler position et connexion de la sonde d'ionisation;
vérifier le coffret de sécurité.

- Le briileur s’allume normalement mais se met en sécurité apres quelques minutes de fonctionnement: contréler le

régulateur de pression et le filtre gaz; contréler la pression du gaz; contréler la valeur de détection 3pA min.; contrdler
les valeurs de la combustion.
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420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

CARACTERISTICAS OPERATIVAS
Modelo : Max Gas 170 -250 Familia de gas
G20 G25 G31 G30
Presién gas mdx.* mbar 360 360 360 360
Presién gas min.* mbar 16 16 30 30
Combustible gas P.C.I. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Modelo : Max Gas 170
Caudal gas max. | 17,60 Nm’h | 20,47 Nm’/h | 6,78 Nm’/h | 5,14 Nm’/h
min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm*h | 1,62 Nm?/h
Modelo : Max Gas 250
Caudal gas max. | 24,14 Nm/h | 28,19 Nm’h | 9,29 Nm’/h | 7,06 Nm’/h
min. 5,53 Nm*h | 6,43 Nm’/h | 2,13 Nm*h | 1,62 Nm?/h

* : Las presiones minima y maxima efetivas dependen del circuito del gas montado en el quemador. Los valores se encuentran en el
P y P g q

manual del circuito del gas.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
Potencia térmica max. kW 175 175 240 240
kcal/h 150.860 150.860 206.900 206.900
Potencia térmica mix. kW 55 55 55 55
kcal/h 47.410 47.410 47.410 47.410
Familia de gas : AT b ler BE leme, lsp DE l2g, lsep DK I e SE l2n, e
ES IZH, I3P FI IZH, ISB/P FR IZEI‘, ISB/P GB IZH, ISB/P NL IZL, IGB/P
GR L lsr IE P B IT l2n, lssp PT  lnlser
CAMPO DE TRABAJO
mbar ¢
[=)
B (R Rt Rt Rk Sk Bt Rkl R el R et Bt Sl s S S St Al s Ll s St e
3 5
'-D Il Il Il Il
S I 11| MAX GAS 2
) 4 ‘ —
o P
: T
= e
g 3 1
R :
U ,,,,,,,,,,
=]
[P}
£ 2 S O - I
2 | MAXGAs170P | - 1
g 1 IR IR 1 | | |
e PONG L
= St s B M S S S \
Q \ .
© 0 - keal/h
cal
100 125 150 175 200 225 BTN
T T T T T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 kW
Potencia
mbar @
o
N 5
3
E
s 4
@]
[P]
3
s 3
=
E
3
= 2 N !
o PN L :
=) I N i
S . : :
g ‘ N
o N\ :
: N
= 0 T e ‘
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Potencia
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

DIMENSIONES TOTALES
MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
A D-D1
B C
P

O]
e \
MODELO A B C D D1 E F G I L M N @) P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
D = CABEZA CORTA D1= CABEZA LARGA

La instalacién debe ser efectuada en conformidad a las disposiciones locales.

40 =04 4 Los quemadores han sido homologados en cdma-
3,0 ~ sy , .
5 ko, 7h " ras de combustién segtin las normas EN 676. Si
3 - . , .,
2 20 =i 6 ~ las medidas de la cdmara de combustién de la
£ )
S // caldera, en la cual debe ser instalado el quema-
3 d=0,5 " dor, son mds pequefas, consultar al fabricante
© 1,0 ~
@ -
g L~ del quemador.
8 06 Yd=0.4
& 05 ~
B 04 /,//
g T 4103
o 03
3 |
& =0,225
4 0,2
g
0,1
12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(@) ==> kW d= Diametro de la camara de combustion

PUESTA EN MARCHA DEL QUEMADOR
CONTROLES PRELIMINARES

Antes de poner en marcha el quemador, efectuar los siguientes controles:

* Tipo de gas y presién de alimentacién. ® Vdlvulas del gas cerradas. * Estanqueidad de las conexiones.® Purgar la tuberfa
del gas y control de la presion en ingreso. ® Que el cableado sea conforme al esquema, con respeto de la fase y neutro.®
Que el quemador se pare cuando el termostato caldera se abre. ® La estanqueidad del hogar para evitar el ingreso de aire.
* La estanqueidad de la conexién caldera-chimenea.  La condicién de la chimenea (estanco, non obstruido...). Al cum-
plir de todas estas condiciones poner en marcha el quemador. El equipo de control arranca el quemador para efectuar el
prebarrido de la cdmara de combustién. Durante este periodo de prebarrido (cerca de los 30 segundos) el equipo com-
prueba que la presién del aire sea correcta por medio del presostato del aire. Al termino alimenta el transformador y abre
las vdlvulas del gas. La formacién de la llama tiene que efectuarse y estabilizarse dentro de los 3 secundos, que es el tiem-
po de seguridad del equipo. Averiguar a vista la presencia de la llama antes de introducir cualquiera instrumentacién de
control. Regular y comprobar el caudal del gas necesario a la caldera por medio del contador.

Adecuar el caudal del aire al caudal del gas para obtener una combustién correcta.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Todos los equipos regulables tienen que ser fijados por el instalador después de cada regulacién. Por cada regulacién
comprobar la combustién a la chimenea. Los valores de CO2 deben ser cerca de 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (G30)
11,7(G31) y el CO inferior a los 75ppm.

21



420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB ECOflam

Regulacién del caudal de gas al encendido para los quemadores MAX GAS 170-250

El caudal del gas al encendido para estos quemadores tiene que ser inferior a 120 kW o bien al razén entre el caudal tér-
mico nominal y el tiempo de seguridad del equipo de control (el tiempo de encendido es considerado igual al tiempo de
seguridad, o sea 3 segundos). La regulacién del caudal térmico al encendido es echa por el fabricante, de todas formas, si
fuese necesario intervenir sobre esta regulacién, proceder de la siguiente manera: - comprobar que el caudal térmico del
quemador funcionando a régimen lleno sea el correcto. - Con el quemador apagado, desconectar el cable de deteccién
de llama de su electrodo, para provocar el cierre automdtico de la vdlvula gas al encendido, después del tiempo de seguri-
dad. Efectuar una lectura del contador de gas. - Arrancar el quemador y atender que se ponga en seguridad después de la
repeticién de la secuencia de encendido. - Efectuar una segunda lectura del contador y tomar nota del numero de litros
suministrados. - El caudal térmico, en kW, suministrado al encendido serd, luego, igual al razén, entre el numero de
litros suministrados y el tiempo de seguridad, multiplicado por el factor F (en funcién del tipo de gas utilizado), indica-
GAS F do por la tabla a lado. Si el resultado, asi obtenido, es superior a 120 kW serd necesario
reducir el caudal inicial de la vdlvula de gas. Al finar, conectar nuevamente el cable de
G20 (gas nat.) | 34,02 deteccién de llama a su electrodo. NOTA: en el caso de del tipo d -
. : que, por causa del tipo de cua
G25 " | drante del contador, la medicién del numero de litros suministrados fuese dificultosa, es
G30 (butano) " | posible repetir mds veces la secuencia describida anteriormente, de modo de totalizar un
G31 (propano) 88 | numero de litros de gas significativo. En este caso, el caudal térmico al encendido serd
obtenido multiplicando el razén, entre el total del numero de litros suministrados y el numero de tiempos de seguridad
acumulados (o sea el valor del tiempo de seguridad multiplicado por el numero de encendidos) por el factor E Ver a los
ejemplos siguientes: Ejemplo B: Quemador MAX 170 gas nat.; caudal térmico nominal de 175 kW; tiempo de seguri-
dad de 3 segundos; se efecttian 4 encendidos en secuencia, por un total de 41 | suministrados. El caudal térmico al
encendido, en kW, serd, luego: 41/(3x4)x34,02 = 116 kW. En este caso, el caudal inicial es correcto.

CALCULO DE LA POTENCIA DE FUNCIONAMIENTO DEL QUEMADOR

e = Litri di gas

Para calcular la potencia de funcionamiento, en kW, del quemador, proceder de la manera s = Tempo in secondi
siguiente: Comprobar al contador la cantidad de litros suministrados y la duracién, en segun- G20 = 34,02
dos, de la lectura, luego proceder al calculo de la potencia con la gl G25-2925
formula siguiente: € < f- kW G30 =116

s G31 = 88

REGULACION DEL PRESOSTATO AIRE
El preséstato aire tiene que ser regulado de modo que un caudal de aire insuficiente no le permita de supe- T
rar el valor de CO a 1% en volumen.

Después de haber regulado el caudal del gas y haber obtenido una combustién optimal (CO2 =
9,5+9,8% y CO inferior a 75 ppm), se necesita regular el preséstato del aire de la siguiente
manera: @ﬁ“ﬁ
- Remover la tapa del presdstato; durante la marcha del quemador, obstruir progresiva- 8
mente la toma del aire con un tarjetén, de manera a obtener un valor de CO2 = 10,8 (G20 -
G25) 13 (G30 - G31) y un CO inferior a 5.000 ppm.

- Regular el presdstato del aire hasta al apagado del quemador.

- Remover el tarjetén de la toma del aire y reponer en marcha el quemador.
- Remontar la tapa.

REGULACION DEL PRESOSTATO GAS
- Regular el preséstato a una presién del 50% de la presién nominal del gas utilizado.
Presién Nominal: G 20 = 20 mbar , G 25 = 25 mbar, G 30 =29 mbar, G 31 = 37 mbar

SIEMENS LGB 21/LGB 22

Termostato I LD

Motor

Presostato aire T T T T T T T T T T T T

Transformador ————————— m—

|| |

Vélvula gas :‘*
T T T

=30s 3s

0,5s,

Llama

Segfial necesario en entrada QI
Segfial a la salida de equip0
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

REGULACION AIRE Max Gas 170-250 P REGULACION CABEZA DE COMBUSTION

Para regular el caudal del aire girar el tornillo A segtin se
necesite. Atornillando, el caudal del aire disminuye, desa-
tornillando aumenta. Nota: tornillo B non utilizado.

SERVOMOTOR DEL CIERRE DEL AIRE SIEMENS SQN 31
151A2700

Remover la tapa para acceder a las levas de regulacién.
La regulacién de las levas tiene que ser efectuada con su apropiada llave de
suministro. Descripcion:
I - Leva de regulacién abertura del cierre del aire en 2a llama
(potencia mdx.)
IT - Leva de regulacién de la posicién del cierre al apagado (cierre)
III - Leva de regulacién de la posicién de abertura en 1a llama
(potencia min.)
V - No utilizar.

BOTON DE
DESBLOQUEO
MANUAL

COMPROBACION EQUIPO DE DETECCION DE LLAMA
min. 3 yA 1

JINNNENNEN
AN \ l / 1 |!.
N\ SIEMENS
______ m LGB 21 /LGB 22

Con el quemador apagado, conectar un microamperémetro en corriente continua y escala 0+50 0 0+100 pA. Con el
quemador funcionante y debidamente regulado, el valor leido debe ser estable y nunca inferior a 3 pA (LGB 21/22).
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420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

POSICION DE LOS ELECTRODOS

ELECTRODO DE
CONTROL DE LLAMA

w
Ll

\HE.

Sez. A-A

ELECTRODO DE

ENCENDIDO

INSTALACION EN LA CAMARA DE COMBUSTION

DESMONTAJE DEL TUBO DE LLAMA
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

MANTENIMIENTO

CONTROL ANUAL:

El control periédico del quemador (cabeza de combustidn, electrodos etc.) tiene que ser efectuado por técnicos autori-
zados una o dos veces cada afio, segtin la utilizacién del quemador. Antes de proceder con las operaciones de manteni-
miento, es aconsejable comprobar el estado general del quemador actuando de la manera siguiente:

- Desconectar la clavija del quemador de la red.

- Cerrar la vdlvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar ventilador y conducto de aspiracién del aire.
- Limpiar la cabeza de combustién y comprobar la posicién de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las uniones del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los pardmetros de combustiéon

(CO2=9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G 31); CO inferior a 75 ppm).

Antes de cada intervencién comprobar:

- Que hay corriente en la instalacién y que el quemador sea conectado.

- Que la presién del gas sea la correcta y la vdlvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debidamente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cumplen, arrancar el quemador presionando el botén de bloqueo
y comprobar la secuencia de encendido.

Breve guia de averias:
- El quemador no arranca:
comprobar el interruptor de arranque, los termostatos, el motor, la presién del gas, el equipo de control de estanquei-

dad (si lo hay).

- El quemador efectiia el prebarrido pero se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presion del aire, el ventilador y el presostato del aire.

- El quemador efectda el prebarrido pero no se enciende:
comprobar el montaje y la posicién de los electrodos, el cable de encendido, el transformador de encendido, el equipo
de control llama y las electrovdlvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone en seguridad al cumplir del tiempo de seguridad:
comprobar que fase y neutro sean conectados correctamente; comprobar posicién y conexién de la sonda de ionizacién;
comprobar el equipo de control de llama.

- El quemador se enciende normalmente pero se pone en seguridad después unos minutos de
funcionamiento:

comprobar el regulador de presién y el filtro del gas; controlar la presién del gas; controlar el valor de ionizacién 3pA;

comprobar los valores de la combustién.
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420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

OKCIUTYATAUMOHHbLIE XAPAKTEPUCTUKW
Mogens : Max Gas 170 -250 KaTeropwus rasa
G20 G25 G31 G30
MakcumansHoe faBnexue mbap 360 360 362 360
MwHuMansHoe faBneHue Mbap 16 16 30 30
Bug Tonnmea: npupoaHbIii ra3, HUKHSS kkan/Hw3 8.570 7.370 22.260 29.320
TENsoTa cropaHus
Mogenb : Max Gas 170
Pacxop raza max. | 17,60 Hm3/uac | 20,47 Hm3/yac | 6,78 Hu3/uac | 5,14 Hu3/vac
min. 5,63 Hw3/4ac | 6,43 Hu3/wac | 2,13 Hm3/uac | 1,62 Hum3/4ac
Mogenb : Max Gas 250
Pacxop raza max. | 24,14 Hm3/uac | 28,19 Hw3/uac| 9,29 Hwm3/uac | 7,06 HM3/uac
min. 5,63 Hw3/yac | 6,43 Hu3/uac | 2,13 Hm3/uac | 1,62 Hum3/4ac

*1 ®aKTUYecKoe MUHUMaNbHOE U MakCMMarnbHOe faBneHue 3aBUCAT OT ra3oBoi pamnbl, KOTOpasa Ucnosb3yeTcs BMecTe C ropenKoﬁ.

COOTBeTCTByIOLI.WIe AaHHble NpuBeeHbl B KaTanore ra3oBbiX pamn.

TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKHN

Max Gas 170 P Max Gas 170 P AB Max Gas 250 P Max Gas 250 P AB
MakcumanbHas Tennoas KBT 175 175 240 240
MOLLIHOCTb Kkan/4ac 150.860 150.860 206.900 206.900
Termal power min. kBT 55 55 55 55
Kkan/vac 47.410 47.410 47.410 47.410
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

FABAPUTHbIE PASMEPDI
MAX GAS 170-250 P MAX GAS 170-250 PAB
A D-D1
-
P

N A ©

|

S \

Mojenb A B C D D1 E F G I L M N (0) P
MAX GAS 170 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 170 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104
MAX GAS 250 P 392 202 190 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

MAX GAS 250 PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 74 52 104

D = KopoTKasa orHeBsas rosioBka D1 = pnuHHas orHeBas ronoBKa

KAMEPA CIrOPAHUA

40 =064 TOpenku MPOLLM UCTIbITAHUS! B KAMEPAaX CropaHms,

3.0 dk0,7, " COOTBETCTBYHOWMX HopMaTBaM EN 676. Mpu MeHbLIMX
x 20 . 1 pa3sMepax kamepel Cropaxus Criedyet o6paLLatsest 3a
5 //'/ KOHCyNbTaLMel K Mpon3BoauTesio.
o d=0,5 "1 MoHTaX BbINONHATb B COOTBETCTBUM C MECTHBIMMU
S 10
3 _— HOpMaMM 1 NpaBunamm.
S o
% 8:2 _ =04
x
= 04 ~

’ AL
2 0s // 40,3
Yd=0,225

02

e 04
" 12 24 40 70 100 190 480 1200 2450 lotenza
(8) =>kW d=nuameTp Kamepbl CropaHus
3ANYCK rOPEJIKK

MPEBAPUTENBHBIA KOHTPOITb

Mepen TeM, Kak NPUCTYNUTL K MyCKy rOpenku: - , YA0CTOBEPbTECh, YTO TUM W JaBNeHWe ra3a B CETY COOTBETCTBYHOT HOMUHAMBHBIM.
YnocToBepbTeCh, YTO ra30BbIe KnanaHbl 3aKpbIThl. - [1poBepbTe, 06ecneyeHa M repMeTMYHOCTb COBANHEHWIA.

- CTpaBuTe BO34yX W3 ra3onpoBoja W NpoBepbTe [aBNieHne rasa Ha Bxofe. - [poBepbTe, NPaBUMbHO NN BbIMONHEHbI 3NEKTPUYECcKMe
COeMHeHust u cobntoeHa N NONSPHOCTb (hasbl M HyNsi. - YA0CTOBEPLTECH, YTO NPX Pa3MbIkaHUM KOHTaKTa TepMocTaTa KoTNia ropenka
BblkNtoyaeTcs. - lpoBepbTe repMETUYHOCTb TOMKM KOTNA (B HEE HE JOMKEH nonafatb BO3AyX). - [poBepbTE repMeTUHHOCTb
COeMHEHMS! IbIMOXOZA W KOTNA W COCTOSIHME [IbIMOXOAA (OH AOMKEH ObITb repMeTUYeH U CBOBOAEH OT Kakux-nnbo npensTcTBuiA ).
Ecnu Bce BbIlLeynoMsiHyTbIE YCNOBKS COOMIOAEHBI, 3anyCTUTe ropenky. ONeKTPOHHOE 060pyaOBaHUe KOHTPOMS NaMeHu 3anyckaeT
ABUraTenb BEHTUNSTOPA rOPenku Ans BbiNOMHEHUS NpeABapuUTenbHON NPOAYBKN TOMKW. Bo BpeMs npeaBapuTenbHOM NpoayBKK TOMKM
(oxono 30 cekyHp) annapaTypa ynpaBneHust KOHTPONMPYET BENMUMHY AaBNEHWUS BO3AyXa MO CUrHaiy oT pene faBneHus. o 3aBepLueHmuu
NPOAYBKM KOHTPOMbHAS annapaTypa NOAAeT HanpsbkeHue Ha TpaHcdopmaTop M AaeT KOMaHAy Ha OTKPbIBAHWE ras3oBblX KnanaHos.
Maken [omKeH chopmMmpoBaThCs 1 CTABUNN3MPOBATLCS B TEUEHUE 3 CEKYHJ, T.6. B TEUYEHWE KOHTPOMbHOTO BPEMEHM annapatypbl.
Mpexxnae YeM BBOAUTL KOHTPOSbHbIE MPUOOPLI B AbIMOXOM, BU3yaslbHO NpoBepbTe COCTOsHWE dhakena. OTperynupyiTe 1 npoBepbTe Mo
rasoBOMY CHETUMKY pacxoA rasa, Tpebyemblit ANs obecneyeHns HopManbHoW padoTel koTna. C Lenbo 06ecrnedeHnst Ka4eCTBEHHOTO
rOPEHMs Ha OCHOBaHWM TpebyeMoro pacxofia ra3a OTPerynmpynTe Pacxof Bo3ayxa.

BHVMAHME!

Bce perynupyemble yCcTpoicTBa TapupytoTCs CrieumanucTamu, BbINONHSKOWMMMU MOHTAX, U NOCNEe 3anycka ropenkn AoNMXHb! 6biTb
onnoM6upoBaxbl. Mpy NO6OM M3MEHEHUM PEryNMPOBOK CNeAyeT MPOWU3BECTW aHann3 [bIMOBbLIX ra30B B AbIMOXOAE. [1pUMEpHbIE
3HayeHus copepxarus CO2: 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (G30) 11,7 (G31), CO — He 6onee 75 ppm.
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420010268507 Max Gas 170 - 250 P/P AB

PerynupoBka pacxopa rasa npu po3sxure ropenok MAX GAS 170-250

TennoBas MOLHOCTb aHHbIX FOPENoK BO BpeMs WX 3amycka He AOMKHa mpesbiwats 120 KBT 1160 HOMUHANBHOW TEMNoBO MOLIHOCTY,
[eneHHo Ha BpeMsi aBapuiiHOr0 0CTaHOBA (KOHTPONbHOE BPeMSs), KOTOPOE OMpedensieTcs KOHTPONbHO! annapaTypoil (Bpems po3xmra
I'IpI/IHVIMaeTCFI paBHbIM BPEMEHM aBapuiiHOr0 0CTaHOBA, T.e. 3 cekyHAaM). TennoBas MOLWHOCTb BO BPEMsi PO3XKUra perynupyeTcs B
3aBOJCKVX YCIOBUSIX. TeM He MeHee, Mpu He06X0AMMOCTU UBMEHUTb PEryNIMPOBKY, AEVCTBYIiTe CrieayHoLIMM 06pa3oM: - Y A0CTOBEPbTEC,

rA3 F
Metan (G20) 34,02
G25 -
byTaH (G30) -
Mponax (G31) 88

Pene faBneHus BO3fyxa AOMXHO BbiTb OTPErYNMPOBAHO TakuM 06pa3oM, YTo6bl Npu AechuumTe Bo3ayxa
konnyecTBo CO He npeBbiwano 1% ot o6bema. PerynupoBka pene aaBneHus Bo3ayxa NPOM3BOANTCS Moche
TOr0, KOrJia OTPErYNMPOBaH Pacxof rasa u JOCTUrHYTO ONTUManbHoe Ka4ecTBo roperus (CO2 = 9,5
€9,8% 1 CO He 6onee 75 ppm). CHUIMUTE KPbILLKY, BKIKOUMTE FOPENKY 1 HAYHWUTE NOCTENEHHO
3aKpblBaTh BCACHIBAIOLLMIA BO3AYXOBOA A0 TeX nop, noka coaepxxanne CO2 He poctureTt 10,8 (G
20 - G 25), 13 (G 30 - G 31), a konuyecTBo CO 6yaeT HaxoanTbest B npeaenax 5000 ppm.

4TO TENNOBAst MOLHOCTb FOPENKM BO BPEMS €€ PaboThl HA MAKCUMabHOM MOLLHOCTM, COOTBETCTBYET
HOMUHANbHBIM NoKa3aTensM. - BbIkounTe ropenky, 0TCOeANHUTE NPOBOA 0OHapyXeHus dhakena ot
COOTBETCTBYIOLLErO 3NEKTPOAA (3TO AenaeTcs ANs Toro, YTobbl BO BPeMs pO3Xura ropenku no
UCTEYEHUN KOHTPOSbHOTO BPEMEHW MPOW30LLEN €€ aBapUiHbIA OCTAHOB). - 3anunNTe NoKa3aHWs
ra3oBoro cyeTuMka. - 3anycTute ropenky v noAOXAMTE A0 TeX nop, KOrAa Npou30iaeT aBapuitHbIi
OCTaHOB, Mocfle aBTOMATMYECKOro NMOBTOPA MOMbITKM po3xura. - Elle pa3 npoepbTe nokasaHus
ra3oBOro cyeTyuka v ONpefennuTe KONMYeCTBO M3PACXOA0BAHHOM0 rasa B nuTpax. - Tennosas
MOLLHOCTb ropenku B KBT, npou3BefieHHas npu po3xure, OyLeT paBHa KONWYECTBY JIMTPOB W3PACXOAOBAHHOTO ra3a, AefIeHHOMY Ha
NPOLAOKUTENBHOCTb KOHTPOSIBHOrO BPEMEHU 1 MOMHOXEHHOMY Ha K0athpuUMEHT F, KOTOPbIN 3aBUCUT OT TUMa UCMONb3YEMOro rasa (Cm.
Tabnuuy cnesa). Ecnu nonyyeHHas pacyeToM BenuuuHa npesbiwaet 120 kBT, cnefyeT BbINONHUTL PerynMpoBKy ra3oBOro kKnanasa,
4TOObI YMEHBLLMTL PACXOA ra3a npu po3xure. 10 3aBepLleHn NPOBEPKN NPUCOEANHUTE 06paTHO NPOBOS 06HAPYXEeHUs dakena K
cooTBeTcTBYytoLeMy anekTpody. NMPUMEYAHWE: Ecnu KOHCTPYKUMS CMOTPOBOrO OKOLLKA ra30BOr0 CHETUWKa TakoBa, YTO M3MepeHue
KOMMYECTBO rasa B MTPax 3aTpyAHEHO, TO BbILLEONUCAHHYIO NpoLedypy MOXHO NMOBTOPUTL HECKOJbKO pa3 noapsd, YTo6bl Noay4uuTh B
COBOKYMHOCTM KOMMYECTBO, rasa [oCTaTo4yHOe AN pacyeta. B Takom cnyyae Tennosas MOLHOCTb NpU po3xure OyneT paBHATLCS
06LLieMy KONMYECTBY M3PACX00BAHHOIO ra3a B INTpax, NOAENEHHOMY Ha COBOKYMHYO MPOAOSIKUTENBHOCTb KOHTPOMBHOIO BPEMEHH (T.€.
LNMTENBHOCTb KOHTPOMBHOW 3aEPXKKM, YMHOXEHHAS Ha KOIMYECTBO PO3XKMIOB) M MOMHOXEHHOE Ha KoachdpuumeHT F.

Hanpumep: Mpumep A: Topenka MAX GAS 170, paboTaiowas Ha MeTaHe, HOMUHaNbHas TennoBas MOLUHOCTb - 175 kBT, KOHTPOsbHOE
Bpems - 3 cekyHabl. [pon3BoaUTCS 4 NOMbITKM PO3XUra NoApsA, NPK 3TOM PacXof ra3a coctasuT 41 1. TennoBas MOLWHOCTL Npu
po3xure B KBT coctaBuT: 41/(3x4)x34,02 = 116 kBT. [JaHHOe 3HayeHue He npesbiwaeT 120 kB, cnegoBatensbHO, MOLWHOCTD
OTperynuposaHa npasuiibHO.

PErYINPOBAHUE PEJIE IABJIEHNA BO31YXA

MpogomkaiTe BpalaTh PErynsTop pene AaBfeHns Bo3ayxa A0 TeX nop, Noka He
NPON30MLET OCTAHOB ropenku. YoepuTe KapTOHKY, 3aKpbIBaOLLYO BCAChIBAKOLLMIA
BO3/yX0BOZ, W Nepe3anycTuTe ropenky. YCTaHoBuTe KPbILLKY Ha MEeCTO.

PErYNIMPOBAHUE PEJIE IABJIEHUA FA3A

OTperynupyiite pene faBnenus rasa Ha 50% HOMUHANBHOTO AaBNEHNs UCTIONb3yEeMOro rasa.

HOMWHAJIbHOE [ABJEHWE : G 20 = 20 m6ap

G 25 =25 mbap

G 30 = 29 mbap C

G 31 =237 mbap

PACYET MOLLHOCTW rOPEJIKK CUCTEMA OBHAPYXXEHUA ®AKEJIA
MoLLHOCTb ropenku B paboyeM pexnme € (SIEMENS LGB 21/LGB 22)
= KOJ1-BO rasa B JiuTpax
BKEJTpaCCHVl'lE)blBaeTCgCﬂe,ﬂy}OE.lVlM B p - TepMOCTaTiH\HHHH\HHHHHHHHHHH\HHHHHHHHHHHHHHH
06pa3oM: - 3aMepkTe N0 CHETUMKY S = Bpew# B cekyHnax [lauratens
gaé(g(fyigaaiaBBaJ::-VéLp,ar)I(OVAglpaeBhgﬂﬂsaBMepa gggzgg:gg PenenaBneHMﬂvBOSJlYXH' NNAARARRRRNN A RARRRRRN N AN ARAR AR RN AR ARAR AR NN ARRR AN
cnenyoLlyro (Jpopmyny nony4eHHble f G30 =116 ['a30BbIi KnanaH H_\
BENINYMHbI, paccuMTanuTe MOLLHOCTL B G31 = 88 Fggggﬁﬁ%gﬁgﬁ ——
KBT' —e—Xf=kW Qaken ‘ 1\\\HHHHHHHHHHHH\\
S 230s | 3s
0,5 Syl lq
[MocTynarowwmin 0693aTenbHbIA CUrHan O

CwrHan Ha BbIXofe annapartypbl yrpaBneHys -—

28



Eccflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

PEr'YJINPOBKA PACXO/1A BO3/1YXA iNA PErYNIUPOBKA NMONOXXEHWUS OTHEBOM rOJIOBKM
OAHOCTYNEHYATOU FOPEJIKK

BMHTA MPOTMB YACOBOW CTPEJIKM PACX0Z YBENNUMBAETCS, MO YACOBOA — yMeHbluaeTes.. [puMeyarme: BUHT "B" He UCmombayeTes.

BO3[YLLUHbIA CEPBONPUBOJ SIEMENS SQN 31 151A2700

[ins pocTtyna K perynupoBOoYHbIM Kynaukam CHATb KpbILKy. PerynuposaHque
BbIMNOJIHAETCA BXOAALLUM B KOMNNEKT KJTKOYOM.
Onucanue:

I - Kyna4ok ans perynmpoBanms NonoXeHUst OTKPbIBAHUA Ha 2-11 CTYMEeHU
MOLLHOCTY (MakC. MOLLHOCTb)

Il - Kyna4ok ans perynpoBanmns NoNOXeHUs 3aCNIOHKM Mpu ratleHnm
(3aKpbIBaHue)

Il - Kyna4ok ans perynupoBanms NonoXeHUst OTKPbIBaHUA Ha 1-11 CTyneHu
MOLLHOCTH.

V - He ucnonb3yercs.

JEBJIOKMPOBOY
HbIW PbIYAT

MPOBEPKA CUCTEMbI OBHAPY>XEHUA ®AKEJIA
min. 3 yA 1

JINREEREER

N \ | / 7 L"

X_ SIEMENS
______ i LGB 21 /LGB 22

[pn HepaboTatoLLen ropenke NOAKIKYNTE MUKPOAMIEPMETP NOCTOSAHHOMO ToKa co Lwkanok oT 0 4o 50 um ot 0 4o 100 pA.
Ecnu perynupoBka BbINoSIHEHa NPasuiibHO, TO BO BPeMst paboTbl FOPeSikK ciia Toka JosKHa ObiTh He Hidke 3 PA.
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Ecoflam

420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

NONOXXEHUE ANIEKTPO/10B

ANEKTPO[
OBHAPYXEHUSA MNAMEHN

2
“

\HE.

Sez. A-A

ANEKTPO[
POSXUIA

MOHTAXX FOPEJNIKU

BO3MOXXHbIE NOJIOXXEHWUA TOPEJIKU BO BPEMA OBCJTYXXUBAHUA
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Eccflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

TEXHWYECKOE OBCJTY>XUBAHUE

MIAHOBOE OBCNY>XUBAHUE
lepuroanyeckoe 06Cny>XMBaHne ropenku (orHeBom rofioBKM, 3NeKTPOJOB W T.4.) AOMKHO BbIMONHATHCS
KBanMuUMPOBaHHLIM NEPCcoHanoM. B 3aBMCHMOCTM OT YCNOBUIA SkCNyaTauum 970 aenaetces 1 unu 2 pasa B rog.

Mpexxze YeM NpUCTynNUTbL K NPOBEPKE U NOCNEeayHoLLeMy 00CY>XMBAHWIO FOPENKM PEKOMEHAYETCS NMPOU3BECTU €€ 06LLMI
ocMmoTp. [ns aToro:

- OTKNOUMTb SHEProcHabXXeHe ropenkmn (0TCOeaMHUTDL BUTIKY).

- 3aKpbITb 3aMOpHbIN ra30BbIi KpaH.

- CHSTb KPbILKY FOPEenku, MPOYUCTUTD BEHTUNSTOP M BCACHIBAIOLMIA BO3LYXOBOA.
- [pOYMCTUTBL OrHEBYHO FONOBKY W NPOBEPUTL MONIOXKEHNE 3NEKTPOLOB.

- YcTaHoBWTb 06paTHO BCe AeTanm.

- [poBEPUTb rEPMETUYHOCTb Fa30BbIX COEAMHEHWIA.

- [poBepUTb COCTOSHME AbIMOXOJA.

- 3anycTuTb ropenky.

- BbINONHUTL @aHann3 npoayKToB CropaHms.

C02 =9,7 (G 20); 9,6(G 25); 11,7(G30); 11,7(G 31),(CO = He Bbiwe 75 ppm).

MEPE] KAXX[10M U3 ONMUCAHHbBIX AANEE OMEPALMIA HEOBXOAUMO YIOCTOBEPUTBLCSA B TOM, YTO:
- B anexTpuyecKoii CeT! MMeeTCs HanpsKeHne, a ropenka NoAKIKYeHa K CeTU.

- B rasonpoBoge nmeeTcs TpebyeMoe AaBneHus ra3a, U 3anopHblid ra30Bbli KpaH HAXOANTCS B OTKPBITOM MONOXEHWN.

- [pesoxpaHnTenbHbIe YCTPOWCTBA M NPUOOPbI yNPaBAEHNS NOAKIHOYUEHbI MPABUILHO.

Ecnv Bce BblleynoMsHyTble yCnoBus COBMIOAEHDI, HaXKaTueM KHOMKW nepe3anycka 3anycTute ropenky. [posepeTe
pabouuid LIMKN ropesiku.

FOPEJIKA HE 3ANYCKAETCA:

- I'IpOBepre BbIKTKO4ATENb, TEPMOCTATLI, ABUrATENb U AABNIEHME ra3a.

MOCJE NPEJABAPUTENIbHOW NPOAYBKW MPOUCXOUT BJTIOKUPOBKA FOPEJIKY:
- [poBepbTe fiaBneHne BO3ayxa U BEHTUASTOP.
- [poBEpLTE UCMPABHOCTb PErie aBNieHNst BO3ayxa.

MOCJIE NPEABAPUTEJIbHON MPOAYBKU PO3XXWUI FOPEJIKU HE MPOUCXOAWT:

- [poBepbTe NPaBUILHOCTL MOAKIHOHEHNS 3NEKTPOAOB U X MONOXKEHWE.

- [poBepbTe NpoBoa po3xura.- [poBepsTe, ucnpaseH v TpaHchopMaTop Po3xura.

- [poBepbTe NpefoXpaHnTESNbHbIE YCTPOUCTBA.

MOCJIE PO3)XWUIA MO UCTEYEHUW BPEMEHW ABAPUMIAHOIO OCTAHOBA NMPOUCXO/UT BJIOKUPOBKA
FOPEJIKW:

- [poBepbTe NPaBUABLHOCTb MOAKKOYEHNS (hadbl U HYNS.

- [poBepbTE AneKTpuyeckne ra3oBble KnanaHbl.

- [poBepbTE NONOXEHWE M NPABUILHOCTL NOAKIOUYEHNS NEKTPOAA 06HAPYXeHUs thakena.

- [poBepbTE MOHU3ALMOHHBINA ANEeKTPOS 06HapYKeHs hakena.

- [poBepbTe NPEAOXpaHUTESNbHbIE YCTPOUCTBA.

BJTIOKMPOBKA FOPEJIKA NPOUCXOANT NOCIIE EE HENPOAOMKUTENbHOU HOPMAJTIbHOW PABOTb!:
- [poBepbTe perynsaTop AaBneHns U ra3osblit PUALTP.

- G nomoLLbto MaHOMeTpa NpoBepLTe AaBleHne rasa.

- [poBepbTe BENUYMHY TOKA MOHM3aLMK (He MeHee 3 A).
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IT 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB ECOflam

P AB @

>

|

MAX GAS 170 P - P AB
MAX GAS 250 P - PAB
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ECOflam 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/PAB

N° | DESCRIZIONE DESCRIPTION MAX GAS 170 P | MAX GAS 250 P

code code

7 | PRESSOSTATO ARIA AIR PRESSURE SWITCH LGW10A2P 65323047 65323047 -
2 |GRUPPO PRESE ARIA AIR INTAKE SET 65324718 65324718

3 |COFANO BURNER COVER 65320603 65320603
4 |MOTORE MOTOR 250 W 65324628 65324628
5 CONDENSATORE CAPACITOR 8k 65321849 65321849

6 |BUSSOLA HOLDER 65321453 -
7 | SPINA WIELAND PLUG WIELAND 7 65322069 65322069
8 | PRESA WIELAND SOCKET WIELAND 7 65322070 65322070
9 |VENTOLA FAN 160 x 62 65323820 65323820
70 |CUFFIA AIR INTAKE 65320126 65320126
11_|zoccolo CONTROL BOX BASE SIEMENS 65320092 65320092
12 | APPARECCHIATURA DI CONTROLLO | CONTROL BOX SIEMENS LGB21.330A17 65325141 65325141
13 | TRASFORMATORE IGNITION TRANSFORMER COF1820 PM 110/60 65323231 65323231
14 |MORSETTIERA WIRING TERMINAL BOX 5 :
15 | COPERCHIO COVER 65320663 65320663
16 | FILTRO ANTIDISTURBO ANTIJAMMING FILTER 65323169 65323169
17 | ORING ORING 65321061 65321061
18 | CAVO DI RIVELAZIONE TONIZATION CABLE TC 65322007 65322007
L 65322006 65322006
79 | CAVO DI ACCENSIONE IGNITION CABLE TC 65320937 65320037
L 65320939 65320939
20 | ELETTRODO DI RIVELAZIONE IONIZATION PROBE 65325242 65325242
21 | ELETTRODO DI ACCENSIONE IGNITION ELECTRODE 65325243 65325243
22 | ASTINA REGOLAZIONE TESTA ROD TC 65320215 65320215
L 65320216 65320216
23 | TUBO SUPPORTO TESTA SUPPORT PIPE TC 65321538 65321538
L 65321539 65321539
24 | TESTA DI COMBUSTIONE FIRING HEAD 65321612 65321612
25 | TAPPO TESTA HEAD CAP 65321613 65321613
26 | DIFFUSORE DIFFUSER 65320823 65320823
27 |NASELLO TOOTH G20-25 65321614 65321614
G30-31 65321615 65321615
28 | BOCCAGLIO BLAST TUBE TC 65320398 65320398
L 65320399 65320399
29 | GRUPPO TESTA INNER ASSEMBLY G20-25 65322573 65322573
G30-31 65324795 65324795
30 | GUARNIZIONE GASKET 65321106 65321106
31 | FLANGIA FLANGE 65320971 65320071
P AB

12 | APPARECCHIATURA DI CONTROLLO | CONTROL BOX SIEMENS LGB22.330A17 65320035 65320035
32 |MOTORIDUTTORE AIR DAMPER MOTOR SQON 31.151 A1700 4,55 65325149 65325149
33 | SPINA WIELAND PLUG WIELAND 4 65322065 65322065
34 | PRESA WIELAND SOCKET WIELAND 4 65322068 65322068

TC =TESTA CORTA/SHORT HEAD TL = TESTA LUNGA /LONG HEAD
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420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

Ecoflam

N° | DESIGNATION DESCRIPCION MAX GAS 170 P MAX GAS 250 P
code code
1 PRESSOSTAT AIR PRESOSTATO AIRE LGW10A2P 65323047 65323047
2 SET DE PRISES D’AIR ICOJUNTO TOMAS DE AIRE 65324718 65324718
3 COUVERCLE DU BRULEUR TAPA DE QUEMADOR 65320603 65320603
4 MOTEUR MOTOR 250 W 65324628 65324628
5 CONDENSATEUR CONDENSADOR 8 Uk 65321849 65321849
6 SUPPORT SOPORTE 65321453 -
7 FICHE MALE WIELAND ESPIA WIELAND 7 65322069 65322069
8 FICHE FEMELE WIELAND TOMA WIELAND 7 65322070 65322070
9 VENTILATEUR VENTILADOR 160 x 62 65323820 65323820
10 |VOLET D’AIR TOMA DE AIRE 65320126 65320126
11 | SOCLE BASE DEL EQUIPO SIEMENS 65320092 65320092
12 |COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LGB21.330A17 65325141 65325141
13 | TRANSFORMATEUR D'ALLUMAGE | TRANSFORMADOR COFI1 820 PM 110/60 65323231 65323231
14 |BOITE A BORNES REGLETA DE CONEXION - -
15 | COUVERCLE CAJA DE PROTECCION 65320663 65320663
16 |FILTRE ANTIPARASITES FILTRO ANTITRASTORNO 65323169 65323169
17 | ORING ORING 65321061 65321061
18 | CABLE D'IONISATION CABLE DE IONIZACION TC 65322007 65322007
TL 65322006 65322006
19 |CABLE D'ALLUMAGE CABLE DE ENCENDIDO TC 65320937 65320937
TL 65320939 65320939
20 | SONDE D'IONISATION ELECTRODO DE IONIZACION 65325242 65325242
21 |ELECTRODE D'ALLUMAGE ELECTRODO DE ENCENDIDO 65325243 65325243
22 | SUPPORT TETE DE COMBUSTION | SOPORTE CABEZA DE COMBUSTION TC 65320215 65320215
TL 65320216 65320216
23 | TUYATERIE TUBO TC 65321538 65321538
TL 65321539 65321539
24 |TETE DE COMBUSTION CABEZA DE COMBUSTION 65321612 65321612
25 |CALOTTE TETE TAPA CABEZA DE COMBUSTION 65321613 65321613
26 |DIFFUSEUR DIFUSOR 65320823 65320823
27 |MENTONNET TUBO ANTERIOR G20-25 65321614 65321614
G30-31 65321615 65321615
28 | GUEULARD TUBO LLAMA TC 65320398 65320398
TL 65320399 65320399
29 |GROUPE TETE DE COMBUSTION |GRUPO CABEZA DE COMBUSTION G20-25 65322573 65322573
G30-31 65324795 65324795
30 |JOINT JUNTA 65321106 65321106
31 |BRIDE BRIDA 65320971 65320971
P AB
12 | COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LGB22.330A17 65320035 65320035
32 |SERVOMOTEUR MOTORREDUCTOR SQN 31.151 A1700 4,58 65325149 65325149
33 | FICHE MALE WIELAND ESPIA WIELAND 4 65322065 65322065
34 | FICHE FEMELE WIELAND TOMA WIELAND 65322068 65322068

TC = TETE COURTE / CABEZA CORTA TL = TETE LONGUE / CABEZA LARGA
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420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB

N° | HAMMEHOBAHUE MAX GAS 170 P MAX GAS 250 P
code code
1 PENE JABNEHMSA BO3OYXA LGW10A2P 65323047 65323047
2 BO3AYXO3ABOP B CEOPE 65324718 65324718
3 KOXYX 65320603 65320603
4 [OBUTATEJIb 250 W 65324628 65324628
5 KOHLEHCATOP 8 uF 65321849 65321849
6 OEPXATEJIb 65321453 -
7 BUJIKA WIELAND 7 65322069 65322069
8 PA3BEM WIELAND 7 65322070 65322070
9 PABOYEE KONECO BEHTUIATOPA 160 x 62 65323820 65323820
10 BO3[1YXO3ABOP 65320126 65320126
11 MOHTAXHASA MIACTVHA ATTIAPATYPbI VITPABITEHUA SIEMENS 65320092 65320092
12 KOHTPOJIbHAA ATMAPATYPA SIEMENS LGB21.330A17 65325141 65325141
13 | TPAHCOOPMATOP COFI 820 PM 110/60 65323231 65323231
14 | KNEMMHKUK - -
15 KPbILLKA 65320663 65320663
16 | OMNBbTP NOOABNEHNA MOMEX 65323169 65323169
17 | YONIOTHUTENBHOE KOJbLIO 65321061 65321061
18 MTPOBOL OBHAPY)XEHNA ®AKEJTA TC 65322007 65322007
TL 65322006 65322006
19 NMPOBOA PO3XUTA TC 65320937 65320937
TL 65320939 65320939
20 | ANEKTPOA OBHAPY>XEHNA GAKENA 65325242 65325242
21 ONEKTPO/ PO3XUIA 65325243 65325243
22 PEFYJIMPOBOYHbIV LUITOK OFHEBOWM FONOBKM TC 65320215 65320215
TL 65320216 65320216
23 | KPEMNEXHASA TPYEKA OrHEBOW OSTOBKY TC 65321538 65321538
TL 65321539 65321539
24 | OTHEBAS I'OJIOBKA 65321612 65321612
25 | ATNYLLKA OFHEBOW FOJIOBKM 65321613 65321613
26 PACCEKATEJb 65320823 65320823
27 MEPEOHAA BCTABKA G20-25 65321614 65321614
G30-31 65321615 65321615
28 | CTAKAH TC 65320398 65320398
TL 65320399 65320399
29 [OrHEBAS FOJIOBKA B CBEOPE G20-25 65322573 65322573
G30-31 65324795 65324795
30 | YIIIOTHUTENIbHASA NMPOKITAOKA 65321106 65321106
31 ONAHEL 65320971 65320971
P AB
12 KOHTPOJIbHAS ANMAPATYPA SIEMENS LGB22.330A17 65320035 65320035
32 | CEPBOMPUBOL SQN 31.151 A1700 4,5S 65325149 65325149
33 BUJIKA WIELAND 4 65322065 65322065
34 PA3BEM WIELAND 4 65322068 65322068

TC = KOPOTKAA OrHEBAA TOJIOBKATL = AJINHHAA OTHEBAS FOJIOBKA
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IT 420010695500 Max Gas 170 - 250 P/P AB ECOflam

Ecoflam Bruciatoris.,a.

Via Roma, 64 31023 RESANA (TV) Tel. (0039) 0423-719500 (r.a.) Telefax (0039) 0423-719583
Cod. Fis. E Part. IVA 00879740264 Codice di identificazione CEE IT00879740264
REGISTRO IMPRESE TREVISO N. 00879740264 R.E.A. TREVIS O N. 193884 CAPITALE SOCIALE € 3.690.000 L.V.
Societa soggetta a direzione e coordinamento della B
MERLONI TERMOSANITARI S.p.A. - Viale Aristide Merloni, 45 60044 FABRIANO (AN) - C.F. 01026940427

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
DECLARATION OF CONFORMITY

La scrivente ditta
The writing company

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A.

Con sede in via Roma, 64 — Resana (TV)
Address: via Roma, 64 — Resana (TV)

DICHIARA
DECLARES

Sotto la propria responsabilita, che tutti i propri bruciatori di gas tipo MAX GAS...
sono conformi ai requisiti stabiliti dalle seguenti direttive e norme:
Under his sole responsibility that all the gas burners, models MAX GAS... comply with
requirements included in the following Eupean Directives and Standards:

2006/95/CEE “Direttiva bassa tensione” (Low voltage directive)
2004/108/CEE “Direttiva EMC” (EMC directive)
2009/142/CEE “Direttiva gas” (Gas appliance directive)

EN 676: 2008

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 50082-1: 1997

EN 55014-1: 2008

EN 55014-2: 1998

La marcatura CE é stata apposta nel 2006 a seguito di esame di tipo svolto dall'Ente
Notificato DVGW, il prodotto € identificato con PIN 0085BR0335.

DVGW (0085) svolge anche la sorveglianza periodica sulla produzione.

CE marking was achieved in 2006 by means of type testing conducted by Notified Body DVGW,
product is identified by PIN 0085BR0335.

DVGW (0085)carryes out also periodic production inspection.

Date/Authorized Signature October, 2008 / Mr. Mario Panizzon

Title of Signatory &D\mapéger - Ecoflam Bruciatori Spa
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La ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche principall.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which it considers
necessary or useful to its products, without affecting their main features.

La Maison ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou
utiles a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se reserva el derecho a introductor en sus productos todas las modificaciones que
considere necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas.

“Okogram C.n.A.” ocTaBnseT 3a co60# NpaBo BHOCUTL B KOHCTPYKLMKO 000PYA0BAHNS JIH0ObIe HEOOXOAUMbIE N3MEHEHNS 63
0C060r0 NPeSYNPEX[eHUS.

Ecoflam Bruciatori S.p.A.
via Roma, 64 - 31023 RESANA (TV) - ltaly - tel. 0423.719500 - fax 0423.719580
http://www.ecoflam-burners.com - e-mail: export@ecoflam-burners.com

"societa soggetta alla direzione e al coordinamento della Ariston Thermo S.p.A., via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (An) CF 01026940427"



